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N. 443/2020 / CIRCOLARE / Prot. 473.2020 / FV 

AREA LAVORO – RELAZIONI SINDACALI  

16 Settembre 2020 

   

Alle aziende associate    

 

SGRAVIO CONTRIBUTIVO CONTRATTI DI SOLIDARIETA’ ANNO 2019 

  

Con la circolare n. 100 del 9 settembre 2020, l’Inps ha dettato le istruzioni operative per la fruizione delle riduzioni 

contributive connesse ai contratti di solidarietà. 

L’agevolazione consiste nella riduzione del 35% dell’ammontare della contribuzione previdenziale e assistenziale 

dovuta per i lavoratori coinvolti e interessati da una riduzione dell’orario di lavoro in misura superiore al 20%; essa 

spetta ai datori di lavoro che facciano ricorso ai contratti di solidarietà difensivi (ex art. 21, comma 1, lettera c9 del 

D.lgs n. 148/2015) o espansivi (ex art. 41 del D.lgs n. 148/2015), sul presupposto di specifica domanda e per un 

periodo non superiore a 24 mesi. 

Per l’anno 2019, la riduzione contributiva spetta alle imprese che, al 30 novembre 2019, avessero stipulato un 

contratto di solidarietà delle due tipologie ammesse, nonché a quelle che avessero avuto un contratto di solidarietà 

in corso nel secondo semestre 2018, le quali, sulla base di specifica istanza, siano state destinatarie dei decreti 

direttoriali di autorizzazione. 

Il beneficio è incompatibile con qualunque altra agevolazione contributiva prevista ed è subordinato al rispetto 

delle condizioni previste in materia di regolarità contributiva (art. 1, comma 1175 della legge n. 296/2006) e di 

rispetto della parte economica degli accordi e dei contratti collettivi (normativa prevista in materia di Durc). 

L’applicazione dell’agevolazione deve essere attivata ad iniziativa del datore di lavoro, che dovrà produrre alla sede 

competente dell’Inps, il decreto direttoriale di ammissione ai fini del rilascio dell’apposito codice di autorizzazione 

“1W”. 

I funzionari dell’Area Lavoro della nostra Associazione sono a vostra disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 

 

Allegato: circolare Inps n. 100 del 9 settembre 2020 

Per ogni ulteriore chiarimento la Nostra Area Lavoro- Relazioni Sindacali (Dott. Federico Vecchi – Cell 

3358037814 – Mail: f.vecchi@confapiemilia.it) è a Vostra disposizione.  

 

Dott. Stefano Bianchi 

         Direttore 

     Confapi Emilia 

 


